

喜报 2023年河南省诗词大赛 经开区俩学生荣获佳绩

本报讯 近日,由河南省教育厅主办的2023年河南省诗词大赛决赛圆满落幕。郑州经开区外国语学校郭梓童、马骋两位同学分别获得河南省诗词大赛中学组一等奖与三等奖。

在本次大赛赛场上,郭梓童、马骋两位同学凭借扎实的诗词积累和良好的心理素质,经过“大浪淘沙”“月宫折桂”“诗林飞花”“出口不凡”4个环节,最终荣获佳绩,充分展示了经开区学生深厚的文化底蕴和良好的精神风貌。

河南省诗词大赛旨在传承弘扬中华优秀传统文化,展现中华文化独特魅力,丰富师生诗词文化底蕴,领略诗词之美,感受诗词之趣,全面提升人文素养,积极推动中原文化在新时代发扬光大。自4月16日比赛通知下达开始,经开区广泛发动学生参赛,精心组织学生备赛,经过初赛、复赛、决赛层层考验,最终斩获佳绩。

近年来,经开区教文体局扎实推动区域教育高质量发展,在传统文化、古典诗词的弘扬与传播、教育方面稳步推进,形成了全区各学校积极学习传承中华优秀传统文化的良好格局。下一步将继续加强中华优秀传统文化传承,大力建设书香校园,鼓励广大师生与诗词为伴,与经典同行,发挥好语言文字在传承发扬中华优秀传统文化中的作用,促进学生文化素养提升。

记者 鲁慧

第十四届“北斗杯”全国青少年空天科技 体验与创新大赛全国总决赛成绩揭晓 经开区第六中学学子 荣获全国总决赛一等奖

本报讯 近日,第十四届“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛全国总决赛成绩揭晓。郑州经开区第六中学赵灿同学所创作的北斗时空智能应用创想画,从全国1191支参赛队伍中脱颖而出,荣获全国总决赛一等奖。

据了解,该赛事于2010年由孙家栋院士等倡议发起,多部门联合主办,2023年进入教育部赛事白名单。作为空天科技领域的顶级赛事之一,“北斗杯”旨在引导青少年关注空天科技,并激发他们的创新潜能。

在“北斗杯”全国青少年空天科技

体验与创新大赛晋级赛中,赵灿沉着冷静、条理清晰地介绍了参赛作品《航天精神》,在中学组获得一等奖成功晋级,并代表河南赛区参加全国总决赛斩获一等奖。

郑州经开区第六中学秉持“讲好中国故事,培养幸福的中国人”的办学理念,全面落实为党育人、为国育才的育人目标。注重语文、历史、美术、物理等跨学科融合育人,航模课程、演讲课程、人工智能课程、电子制作课程等多彩幸福课程育人,旨在培养学生的创新能力、探索精神和科学意识。记者 鲁慧

2023年度中小学教师中级职称 经开区评审会开展评审工作



本报讯 11月25日,郑州市2023年度中小学教师中级职称经开区评审工作在经开区外国语学校顺利完成。郑州市人力资源和社会保障局职称处相关负责人参加评审工作。经开区评委会由18名委员和1名副

主任委员组成,均从郑州市中小学教师中级职称任职资格评审委员会专家库抽取。今年103人申报中级职称,按学科分为5个学科组、5个讲课答辩考场进行考核,最终中级参评通过102人。记者 鲁慧 文/图

教育快讯

瑞锦小学 举行2023年冬季趣味运动会

本报讯 11月22日,郑州经开区瑞锦小学举行2023年冬季趣味运动会。

伴着雄壮激昂的《运动员进行曲》,运动会拉开帷幕。随后,49个班级方阵入场,同学们面带自信的笑容、迈着矫健的步伐、高喊嘹亮的口号,依次接受检阅。瑞锦小学校长陈绍花致开幕辞。她表示,本次运动会不仅是学校“五育并举”有效实施的体现,更是对学校师生体育素质和精神风貌的一次重要检阅。紧接着,运动员、裁判员代表分别上台宣誓,保证恪守竞赛秩序规则,发扬优良比赛风格。随后,瑞锦小学党支部书记贾涛宣布瑞锦小学2023年趣味运动会开幕,将



运动会推向高潮。

此次趣味运动会以趣味为主线,将竞技与趣味相结合,形式灵活、内容丰富,有个人项目“沙包投靶”“灌篮高手”“投石过河”,团体项目“螃蟹运球”“旱地龙舟”“扭转乾坤”,还有亲子

项目“南水北调”“团结一心”等。赛场上,观众们的欢呼声、加油声此起彼伏;赛场外,同学们比纪律、比服务、比文明,展现了良好的班风校貌。

记者 鲁慧
通讯员 卢芳 郭颖颖 文/图

郑州市第八十五中学 关爱教师 让爱传递温暖

本报讯 近日,郑州市第八十五中学通过开展关爱教师系列行动,让广大教师收获更多的职业幸福感。

据了解,郑州市第八十五中学一直以来都秉持着“以人为本,善待教师”的教育理念。在新时代背景下,学校更加重视师生关系的和谐发展,从各年级、各职能处室的角度,制定有温度的管理制度,开展有温度的暖心活动,织密教师“关爱网”,更好地满足教师的需求。

从“心”出发,倾听一线教师心声,学校关爱教师

“张弛有度”。在关爱制度、举措的制定、实施中一丝不苟,严格落实。严格统筹规范社会事务进校园活动,从严控制进校园项目。精简报表填写,整合教师常规工作,减少非必要不召开的会议和会议活动。通过优化工作流程和要求,让教师集中精力,聚焦教育教学主业。

为教师“松绑”,改革“坐班”制度、用餐规定,在不影响正常教育教学的前提下,每位教师每周可以弹性调休半天,便于办理个人事务,并且不扣考勤。学校还通过“错峰编排”“灵活调休”

等举措,设立教师“AB”岗,互相配合补台。对于老师请假,采取年级积极协调调课等措施,让教师离岗外出无后顾之忧。同时针对教师直系亲属生病等情况,学校专门为教师设立陪护假,让老师们安心陪护家人。

此外,学校工会每周组织教职工健康打卡活动,让老师们在工作之余到田径场走一走,锻炼身体。校医室也定期提供肩颈腰推拿服务,舒缓教师多种身体不适,教师通过放松身心,助力教学工作更高效。

记者 鲁慧 通讯员 李芳

九龙中学小学部 开展“让宪法精神深入人心”主题系列活动

本报讯 今年12月4日是我国第十个宪法日,为开展好“宪法宣传周”宣传活动,让宪法精神深入人心,增强学生的法治意识,12月1日~4日,郑州经开区九龙中学小学部开展“让宪法精神深入人心”主题系列活动。

据了解,该校全校师生积极参与“宪法晨读”活动,各年级根据学生的年龄特点开展了一系列丰富多彩的活动。一、二年级开展“宪法宣传周”主题班会,各班级在班主任的指导下,同

学们通过观看宪法宣传视频、表演宪法小品、开展宪法知识竞赛等多种形式,进一步加深了对宪法的认识和理解。三、四年级开展《宪法伴我们成长》歌曲、朗诵、手势舞等活动。五、六年级开展“宪法宣传周”绘画和手抄报等活动,同学们通过精心设计、认真书写和细致描绘,将宪法的核心内容和重要思想融入自己的作品中。这些作品不仅展现了学生对宪法的理解和认识,也表达了对祖国的热爱之情和对法治的尊重之意。

学校在校园内设置了宪法宣传标语和展板,通过展示宪法条文、宪法历史和法治案例等内容,向同学们普及了宪法的相关知识。同学们驻足观看,认真思考,纷纷表示要做一个遵纪守法的好公民。“通过这次活动,我更加深刻地认识到宪法的权威和法治的重要性。我将努力学习法律知识,做一个知法、守法、用法的好公民。”六一班的优秀少先队员代表王甜宇说。

记者 鲁慧 通讯员 田震玲